#### Что такое АУЕ

«АУЕ» -запрещенное на территории России молодежное криминальное движение, которое несет угрозу безопасности и стабильности общества.

Арестанстко-уркаганским единством (встречается также трактовка «арестантский уклад един») называют неформальное движение подростков, живущих по воровским законам. Основные его ценности — это тюремные понятия. Об АУЕ стало известно с конца нулевых — начала 10-х годов, когда в нескольких крупных городах России группировки подростков и молодежи спровоцировали беспорядки. За несколько лет это движение распространилось в школах, интернатах, детских домах и спецучилищах.

Средний возраст участников этого движения — 10-17 лет. Те, кто связан с ним давно, втягивают в нее других. Способов для этого много. Подростку предлагают совершить мелкое противоправное действие или просто покурить, а потом используют этот поступок для шантажа: если ты не будешь делать то, что я тебе говорю, то я обо всем расскажу твоим родителям. Или ребенку сообщают, что надо помочь «одному хорошему человеку», который попал в беду — например, деньгами. Ребятам, которые попадают в эту ловушку, около 12 лет, в этом возрасте влиять на них очень легко. Вовлечение происходит как будто бы ненасильственно, ребенок вроде бы сам отдает телефон или деньги, никто его не заставляет и силой ничего не отнимает, но не впутаться в эту хваткую и цепкую сеть очень сложно.

Отслеживать несовершеннолетних, пропагандирующих идеи арестансткоуркаганского единства, очень сложно, поскольку в этой среде существует кодекс молчания.

#### В чем опасность АУЕ?

Сегодня к АУЕ себя причисляют в основном молодые люди в возрасте от 13 до 17 лет, то есть школьного возраста. Кодекс АУЕ копирует блатной закон, запрещая любое сотрудничество с полицией и властями. «Ауешники»

исповедуют культ силы, воровства и тунеядства. В их задачи также входит вербовка новых членов банды и регулярный сбор подати, которую они передают криминальным авторитетам, в том числе и отбывающим свой срок на зоне.

Сама мысль, оказаться в тюрьме, не пугает подростка. Напротив, именно там, в заключении, его ждут самые «лучшие друзья и товарищи». По этой причине психологически подросток готов к свершению преступления и наказанию за него.

Система поборов во многих городах Забайкалья и Дальнего Востока приняла массовый характер. Родители, администрация учебных заведений и правоохранительные органы осознают масштабы бедствия, однако изменить ситуацию пока не в силах.

Правоохранительные органы в таких историях сами едва не становятся жертвами, как к примеру, в Челябинске, когда подростки устроили беспорядки, выкрикивая «АУЕ» и набрасываясь на полицейских. До судов «подвиги» малолетних уголовников тоже доходят крайне редко, так как мало кто осмеливается писать заявления на них. Для школьника из Забайкальского края пойти против АУЕ (то есть дать любые показания в суде) – значит пойти против всех своих друзей и одноклассников, стать презираемым изгоем в их обществе. В некоторых случаях на помощь детям приходят их родители. Однако заниматься самосудом – не только не законно, но и опасно. В некоторых случаях жестокость малолетних уголовников может распространиться и на родителей жертвы. Так, в Казани представители АУЕ убили школьника, отказавшегося выплачивать им «дань», забили насмерть его отца, избили мать и ограбили квартиру.

У движения есть лидеры, активно пропагандирующие «АУЕ», в том числе и через социальные сети. К движению «АУЕ» себя причисляют сотни тысяч подростков. Участники движения «АУЕ» участвуют в совершении административных правонарушений и уголовных преступлений на основании указаний лидеров данного движения.

### Можно ли покинуть группировку?

«Тюрьма еще никого не отпускала», - один из главных заветов АУЕ. Школьников, которые только лишь намереваются покинуть группировку, ждут проблемы. Хочешь сложностей? Раз - и ты в одно мгновение слывешь «опущенным», ну, например.

В скором времени эта неуправляемая шпана войдет во взрослую жизнь и многие из бывших членов АУЕ пополнят ряды организованных преступных группировок. И это может стать для государства большой головной болью, похлеще, чем разгул бандитизма в 1990-е.

## Почему возникают субкультуры такого рода?

Идеология АУЕ была сформирована, чтобы влиять на молодежь и вовлекать ее в преступную деятельность. Детей учат совершать преступления и говорят, что вам за это ничего не будет, так как вы еще не подпадаете под уголовную ответственность.

Как попадают в криминальную среду дети из неблагополучных семей, понять несложно. Родители, которые пьют, употребляют наркотики, нередко сами толкают детей за черту закона. Как бы страшно это ни звучало, именно они часто заставляют детей красть деньги или продавать запрещенные препараты — ведь до 14 лет уголовной ответственности нет, а значит, ребенок может совершать противоправные действия и не нести за это ответственность.

А вот что заставляет вступать в АУЕ, изъясняться тюремным жаргоном и совершать правонарушения благополучных детей? Этот вопрос волнует всех родителей.

Особенностью подросткового возраста является романтизация многих действий, которые недоступны или запретны. Смерть, преступления, уход из дома — все это тинейджерам кажется притягательным и интересным.

Криминальный авторитет — вор, убийца, преступник — в глазах подростка выглядит сильным, уверенным в себе, способным на серьезные и смелые поступки. Такой героический образ манит и заставляет ребенка вливаться в преступную среду — ведь каждый подросток хочет быть сильным и уверенным в себе человеком.

В подростковом возрасте одна из основных потребностей — быть «своим». Ребятам этого возраста характерен принцип «группирования» — они активно ищут ту группу, которая примет их, в которой они смогут чувствовать себя комфортно и уверенно. АУЕ отвечает всем требованиям подросткового возраста — это закрытое сообщество единомышленников с манящей запрещенностью. В этом мире ребенок чувствует свою нужность и значимость, а законы, по которым ему предлагается там жить, точны и понятны.

Подросткам рассказывают о том, что, якобы, есть неправильный мир — законопослушный, а есть правильный — криминальный: все работают — я не работаю, нормальный человек старается вести трезвый образ жизни — я буду пить и употреблять наркотики, нормальный человек создает семью — я же семью создавать не буду, буду считать тюрьму своим родным домом.

# Признаки, по которым можно определить, что ваш ребенок находиться под влиянием АУЕ:

- 1. Появились признаки суицидального поведения: пониженное настроение, резкие перепады настроения, повышенная эмоциональная чувствительность, раздражительность, плаксивость, потеря аппетита, тревожность, снижение внимания, апатия, бессонница или повышенная сонливость и т.д.
- 2. Ребенок старается что-то скрыть.
- 3. Появление на кожных покровах детей странных рисунков, надписей воровской направленности.

- 4. Появление в лексиконе несовершеннолетнего характерного «блатного жаргона»
- 5. Рребенок начинает интересоваться музыкой данной направленности (Воровской РЭП, воровской шансон)
- 6. Изменение у детей предпочтения в одежде, появление в одежде символики экстремистских организаций и т.п.
- 7. Изменения в поведении ребенка: повышение уровня агрессии, нежелание посещать учебное заведение, изменение круга общения и т.д.
- 8. Частые просьбы ребенка выдать побольше карманных денег без внятного объяснения, на что он хочет их потратить
- 9. Он (она) проводит много времени за компьютером или самообразованием по вопросам, не относящимся к школьному обучению, художественной литературе, фильмам, компьютерным играм.

## Как уберечь ребенка от опасного влияния?

Важно помнить, что попадание подростка под влияние криминальной субкультуры легче предупредить, чем впоследствии бороться с этой проблемой.

Несколько простых правил помогут существенно снизить риск попадания ребенка под влияние пропаганды идеологов криминальных субкультур:

- ✓ Разговаривайте с ребенком. Вы должны знать с кем он общается, как проводит время и что его волнует.
- ✓ Будьте в курсе пережитых моментов ребенком, серьёзно воспринимайте разговоры о встревоживших ребёнка обстоятельств, в том числе о фактах применения насилия;
- ✓ Обсуждайте политическую, социальную и экономическую обстановку в мире, межэтнические отношения. Подростку трудно разобраться в хитросплетениях мирового социума и экстремистские группы зачастую пользуются этим, трактуя определенные события в пользу своей идеологии.

- ✓ Обеспечьте досуг ребенка. Спортивные секции, кружки по интересам, общественные организации, военно-патриотические клубы дадут возможность для самореализации и самовыражения подростка, значительно расширят круг общения.
- ✓ Контролируйте информацию, которую получает ребенок. Обращайте внимание, какие передачи смотрит, какие книги читает, на каких сайтах бывает. СМИ является мощным орудием в пропаганде экстремистов.

Если вы подозреваете, что ваш ребенок попал под влияние криминальной субкультуры, не паникуйте, но действуйте быстро и решительно:

- 1. Не осуждайте категорически увлечение подростка, идеологию группы такая манера точно натолкнется на протест. Попытайтесь выяснить причину изменения настроения, аккуратно обсудите, зачем ему это нужно.
- 2. Начните «контрпропаганду». Основой «контрпропаганды» должен стать тезис, что человек сможет гораздо больше сделать для переустройства мира, если он будет учиться дальше и как можно лучше, став, таким образом, профессионалом и авторитетом в обществе, за которым пойдут и к которому прислушаются.

Приводите больше примеров из истории и личной жизни о событиях, когда люди разных национальностей и рас вместе добивались определенных целей. Обязательным условием такого общения должны быть мягкость и ненавязчивость.

- 3. Ограничьте общение подростка со знакомыми, оказывающими на него негативное влияние, попытайтесь изолировать от лидера группы.
- 4. Обратитесь за психологической поддержкой по общероссийскому телефону доверия: 8-800-200-0122 (бесплатно с любого телефона, экстренная психологическая помощь несовершеннолетним и их родителям).

Любите своих детей, уважайте их, будьте к ним внимательны — именно ваша любовь сможет уберечь подростка от совершения противоправных действий и вступления в криминальную субкультуру.